
 
【①‐1‐2 いろいろな多項式の計算】 

 

 

１ 次の計算をしなさい。 

(1) －５(２x－７y ) 

 

(2) (－24x＋６y )÷６ 

 

(3) (16a－４b )÷(－４) 

 

(4) ３(５a＋ b )－２(３a－４ b) 

 

 

２ 次の計算をしなさい。 

(1) 
１

２
(２x－y )＋

１

４
(３x－２y ) 

 

(2)  
１

３
(x－２y )－

１

５
(－x－３y ) 

 

 

 

 

３ 
３𝑥＋５𝑦

４
−

𝑥−７𝑦

８
 を計算しなさい。 

 

 

 

 

 

 

４ a＝４，b＝−
３

５
のとき， (a＋５b)－(２a－10b) の値を求めなさい。 
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(1) －10x＋35y 

(2) －４x＋y  

(3) －４a＋b 

(4) ９a＋11b  

 

(例 ) 
５𝑥＋１７𝑦

８
 

－13 

 

(1) (例 )  
７

４
x－y 

(2) (例 ) 
８

１５
x－

１

１５
y  

 

(1) －５×２x－５×(－７y )＝－10x＋35y 

(2) － 24x÷６＋６ y÷６＝－４x＋ y 

(3) 16a÷(－４）－４b÷(－４)＝－４a＋b 

(4) ３×５a＋３×b－２×３a－２×(－４b) 

  ＝15a＋３b－６a＋８b＝15a－６a＋３b＋８b＝９a＋11b 

(1) x－
１

２
y＋

３

４
x－

１

２
y ＝

７

４
x－y 

(2) 
１

３
x－

２

３
y＋

１

５
x＋

３

５
y  ＝

８

１ ５
x－

１

１ ５
y 

２（３𝑥＋５𝑦）

８
－

（𝑥 −７𝑦）

８
＝

６𝑥＋１０𝑦−𝑥＋７𝑦

８
＝

５𝑥＋１７𝑦

８
 

(a＋５b)－(２a－10b)＝a＋５b－２a＋10 b 

＝a－２a＋５b＋10 b 

＝－ a＋ 15b 

この式に a＝４，b＝ −
３

５
を代入すると， 

－ a＋ 15b＝－４＋15×−
３

５
 

＝－４－９ 

＝－13 

 


